



---

## HISTORIE MĚSTA UHERSKÉ HRADIŠTĚ /

Královské město Uherské Hradiště bylo založeno Přemyslem Otakarem II. v roce 1257 s cílem zabezpečit jihovýchodní hranici českého království proti zhoubným nájezdům ze sousedních Uher. Od poloviny 14. století bylo opevňováno kamennou hradbou, která byla v následujících stoletích stále zdokonalována. Ve středověku patřilo Uherské Hradiště k významným moravským městům. Největšího rozmachu dosáhlo na přelomu 15. a 16. století, především za vlády Jiřího z Poděbrad. Za věrnost, kterou město prokázalo svému panovníkovi v době česko-uherských válek, udělil Matyáš Korvín Uherskému Hradišti nový městský znak a právo pečtit listiny červeným voskem.

Následující staletí přinesla řadu nepřátelských vpádů a vojenských střetů, k válečným útrapám se přidružily i časté požáry a epidemie. To vše se odrazilo nejen v životě obyvatel města, ale i v jeho architektonickém vzhledu. Svou strategickou úlohu si město uchovalo až do zrušení pevnosti v roce 1782.

V průběhu 19. a na počátku 20. století, kdy se Uherské Hradiště stalo sídlem řady úřadů, došlo k dalšímu rozvoji města, které se rozšířilo vně původních hradeb a postupně získalo svou dnešní podobu. V současné době prožívá město období stavebního rozvoje, vzniklo mnoho nových staveb a bylo rekonstruováno historické jádro města. Uherské Hradiště patří mezi přední města Slovácka s bohatou kulturní tradicí.

Spojení města s okolními regiony bylo po dlouhou dobu možné pouze po silnicích, neboť vedení města zaujalo negativní postoj k výstavbě železniční tratě zv. Severní Ferdinandova dráha. Obrat nastal až v osmdesátých letech 19. století. V rámci propojení Severní a Vlárské dráhy byla v roce 1883 uvedena do provozu místní dráha vedoucí ze Starého Města do Kunovic, tehdy bylo postaveno nádraží také v Uherském Hradišti. Budova, která nyní slouží jako nádraží, byla postavena v letech 1929–1930. Městský stavitel Karel Dvořák na ní zkombinoval zděné prvky se dřevem ve snaze navázat na lidové stavitelství Slovácka, lidovými ornamenty ji vyzdobila známá slovácká maléřka Rozka Falešnicková.

zpracovala:

PhDr. Blanka Rašticová  
zástupce ředitele Slováckého muzea